

# “第二波”疫情来袭 如何防疫考验欧洲

欧洲近来新冠疫情出现反弹,多国单日新增确诊病例刷新疫情暴发以来最高纪录。

西班牙卫生部应急与预警协调中心主任费尔南多·西蒙说,西班牙疫情确实正迎来“第二波”暴发;英国首相鲍里斯·约翰逊说,英国出现“第二波”新冠疫情“不可避免”;法国总理让·卡斯泰表示,法国“第二波”新冠疫情已成事实。

“第二波”疫情是否更可怕?疫情反弹对欧洲意味着什么?

**新闻事实**

进入10月以来,欧洲疫情反弹呈上升趋势。14日,德国疾控机构罗伯特·科赫研究所和保加利亚卫生部分别公布的数据显示,德国和保加利亚过去24小时新增新冠确诊病例分别创下德国自4月初、保加利亚自疫情暴发

以来单日新增最高纪录。

因疫情形势严峻,14日,欧洲多国同时宣布严格防疫举措:法国总统马克龙宣布,将从17日起在法兰西岛大区(大巴黎地区)和其他8个大城市实施宵禁;英国北爱尔兰出台今夏以来最严格的防疫措施,包括学校停课2周和餐馆歇业4周;罗马尼亚政府决定从15日起将新冠疫情防控戒备状态再延长一个月;葡萄牙总理科斯塔宣布,葡萄牙将从15日起重新进入“灾害状态”;荷兰则从14日夜起开始实施为期至少4周的“局部封禁”,全国范围内所有餐馆、咖啡厅和酒吧关闭。

**深度分析**

多国政府和专家认为,近期疫情反弹加剧与复工复产、社交活动增多、北半球天气转冷导致呼吸道病毒传播

等因素有关。

人们对于“第二波”疫情的担忧源于百年前“西班牙大流感”疫情的走势。有研究认为,在百年前的“西班牙大流感”疫情发展中,“第一波”始于1918年3月,美国堪萨斯州一个军营最早报告病例,随后传到欧洲,5月开始在西班牙暴发,夏季在一定程度上平息;“第二波”疫情在1918年8月左右暴发,10月至11月死亡率最高;1919年3月左右出现“第三波”疫情。根据科研机构复盘的死亡率曲线,“第二波”疫情“杀伤力”最大。

但目前还没有对“第二波”新冠疫情的准确定义。世界卫生组织卫生紧急项目执行主任迈克尔·瑞安说,一些地方近来新增病例反弹不一定就意味着“第二波”疫情,有可能只是目前疫情的“第二个高峰”。

随着疫情重来,如何平衡防疫和经

济复苏也是各国政府必须考虑的问题。

欧洲央行行长拉加德12日也呼吁,各国政府不要突然中止或者过快取消对经济复苏的支持计划,因为经济要完全恢复必须保证一个平稳的过渡期。所以,欧洲多国应尽早采取有效防疫措施。

**背景链接**

欧洲疫情自暴发以来,对经济产生严重影响。法国、意大利、西班牙与英国的第二季度经济降幅都达到两位数。多国采取大规模封锁措施后,病毒传播速度得到有效遏制,确诊和死亡病例开始大幅下降。但随着经济活动重启,夏季旅行和复学复工等,欧洲各国疫情开始反弹。

新华社记者  
(新华社北京10月15日电)

## 在全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会上的讲话

(上接第一版)是中国精神的生动诠释,丰富了民族精神和时代精神的内涵。

文章指出,抗疫斗争伟大实践再次证明,中国共产党所具有的无比坚强的领导力,是风雨来袭时中国人民最可靠的主心骨;中国人民所具有的不屈不挠的意志力,是战胜前进道路上的一切艰难险阻的力量源泉;中国特色社会主义制度所具有的显著优势,是抵御风险挑战、提高国家治理效能的根本保证;新中国成立以来所积累的坚实国力,

是从容应对惊涛骇浪的深厚底气;社会主义核心价值观、中华优秀传统文化所具有的强大精神动力,是凝聚人心、汇聚力量的强大力量;构建人类命运共同体所具有的广泛感召力,是应对人类共同挑战、建设更加繁荣美好世界的人间正道。

文章强调,“天行健,君子以自强不息。”从5000多年文明发展的苦难辉煌中走来的中国人民和中华民族,必将在新时代的伟大征程上一路向前,任何人任何势力都不能阻挡中国人民实现更加美好生活的前进步伐!

## 吉尔吉斯斯坦总统决定辞职

新华社比什凯克10月15日电(记者 关建武 努尔然)吉尔吉斯斯坦总统新闻局15日发布消息说,吉总统热恩别科夫已决定辞职。

当地媒体援引总统新闻局的消息报道,热恩别科夫在就辞职发表的讲话中说:“昨天,吉尔吉斯斯坦议会批准了政府的组成,我签署了相关任命的总统令,但这并没有缓解紧张局势。”他说:“要求我立即辞职的呼声仍在继续。”

热恩别科夫14日会见了新任总理扎帕罗夫。扎帕罗夫在会见中表示,热恩别科夫应在当晚辞职。热恩别科夫14日则表示,他将在议会举行重新选举后辞职。

因对本月4日议会选举初步结果不满,吉尔吉斯斯坦多个落选政党5日在首都比什凯克市中心阿拉套广场举行抗议集会,要求取消选举结果并要求总统热恩别科夫下台。当晚,示威者闯入总统办公室和议会所在地“白宫”并与警方发生冲突。吉中央选举委员会6日宣布议会选举结果无效。9日,吉中央选举委员会宣布将在11月6日前确定议会重新选举时间。

新华社北京10月15日电)二十国集团财长和央行行长14日举行视频会议,同意将最贫困国家债务暂缓偿付期再延长6个月至2021年6月底。

当天的会议由二十国集团轮值主席国沙特阿拉伯主持。会议发表的公报说,二十国集团将致力于继续实施缓债倡议,以支持最贫困国家应对新冠疫情大流行对公共卫生、社会和经济产生的影响。

## 二十国集团同意将最贫困国家缓债期限再延长6个月

新华社利雅得10月14日电(记者 涂一帆)二十国集团财长和央行行长14日举行视频会议,同意将最贫困国家债务暂缓偿付期再延长6个月至2021年6月底。

当天的会议由二十国集团轮值主席国沙特阿拉伯主持。会议发表的公报说,二十国集团将致力于继续实施缓债倡议,以支持最贫困国家应对新冠疫情大流行对公共卫生、社会和经济产生的影响。

公报指出,鉴于持续的流动性压力,与会代表同意将最贫困国家缓债期限延长6个月,并将根据届时经济形势于2021年国际货币基金组织和世界银行春季会议时决定是否需要再次延长。

今年4月15日,二十国集团财长和央行行长举行视频会议,讨论了二十国集团“暂缓最贫困国家债务偿付倡议”,一致同意暂缓有关国家今年5月1日至年底到期的债务本息偿付。

(上接第一版)希望你们聚焦国内短板产品,在自主研发上加倍努力,掌握更多核心技术、前沿技术,增强企业竞争和发展能力。面对世界百年未有之大变局,面对国内外发展环境发生的深刻复杂变化,我们要走一条更高层次的自力更生之路,实施更高层次的改革开放,加快构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局。大家要深刻领会党中央战略意图,在构建新发展格局这个主战场中选准自己的定位,发扬企业家精神,推动企业发展更上一层楼,为国家作出更大贡献。

13日下午,习近平来到汕头市小公园开埠区考察调研。汕头自1860年开埠以来,见证了列强侵略中国的屈辱历史,也见证了改革开放以来经济特区的发展历程。习近平走进汕头开埠文化陈列馆,了解汕头开埠历史和特区发展成就,听取汕头市下一步发展规划情况汇报。习近平指出,汕头经济特区是改革开放后最早建立的经济特

区之一。新时代改革开放的内涵、条件、要求同过去相比有很大不同。希望汕头深入调查研究,认真思考谋划,拿出能够真正解决问题的思路和举措来,路子对了,就要以功成不必在我的境界,久久为功。要充分利用建设粤港澳大湾区、共建“一带一路”等重大机遇,找准定位,扬长避短,以更大魄力、在更高起点上推进改革开放,在新时代经济特区建设中迎头赶上。

随后,习近平参观了具有潮汕侨乡特色的侨批文物馆。过去很长一段时间,海外华侨通过民间渠道将连家书或简单附言的汇款凭证寄回国内,这些“侨批”成为研究近代华侨史的珍贵档案。习近平听取侨批历史和潮汕侨批文化介绍。他强调,“侨批”记载了老一辈海外侨胞艰难的创业史和浓厚的家国情怀,也是中华民族讲信誉、守承诺的重要体现。要保护好这些“侨批”文物,加强研究,教育引导人们不忘

近代我国经历的屈辱史和老一辈侨胞艰难的创业史,并推动全社会加强诚信建设。潮汕地区是我国著名侨乡。汕头经济特区要根据新的实际做好“侨”的文章,加强海外华侨工作,引导和激励他们在支持和参与祖国现代化建设、弘扬中华文化、促进祖国和平统一、密切中外交流合作等方面发挥更大作用。

汕头小公园开埠区,是目前我国保存最完好的开埠区之一。呈环形放射状格局的街道上,建有大片骑楼群。习近平步行察看街区风貌,听取当地开展开埠区修复改造、推进历史文化街区保育活化等情况介绍。习近平强调,现在我国经济社会发展很快,城市建设日新月异。越是这样越要加强历史文化街区保护,在加强保护的前提下开展城市基础设施建设,有机融入现代生活气息,让古老城市焕发新的活力。要引导人们认识到汕头经济特区的今天来之不易,从中感悟党的领导和我国社会主义制度的显著优越

性,坚定中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信。当地群众和游客们见到总书记来了,争相围拢上来向总书记问好。习近平祝大家生活愉快、健康幸福。他指出,我国改革开放和经济特区的建设同大批心系乡梓、心系祖国的华侨是分不开的。我们即将全面建成小康社会、开启全面建设社会主义现代化国家新征程,向第二个百年奋斗目标进军。到本世纪中叶把我国建成富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国,是海内外全体中华儿女的共同心愿。今年是经济特区建立40周年,我特地来汕头经济特区考察调研,就是要向国内外宣示,中国共产党领导中国人民将坚定不移走改革开放道路,奋发有为推进社会主义现代化建设,锲而不舍实现中华民族伟大复兴的中国梦。希望乡亲们携手努力,共同奋斗!

丁薛祥、刘鹤、陈希、何立峰和中央有关部门负责同志陪同考察。

## 蓝天碧水绘新卷

(上接第一版)

早在2016年,我市启动了城市水系综合治理工程,编制了市域901平方公里,重点是中心城区195平方公里水系综合治理工程可行性研究报告,掀开了我市城区治水新篇章。

为突出水系连通,我市先后实施康熙河、顺安河、潜江河以及“一湖九河”等骨干河道的治理,通过打通断头河沟、拓宽束水河道、优化水系布局,使城区水系向东与破罡湖、向南与长江、向西与石门湖、向北与石塘湖互连互通,初步构建“一城活水”的生态水网。

“净水”是做好水文章的重点难点。通过实施污水收集处理厂网一体化PPP项目,基本实现城区污水全收集全处理;综合采取控源截污、内源治理、生态修复、活水补水等措施,于2019年底完成城区10条黑臭水体整治;对处于城市水

系末梢的石塘湖备用水源地全面开展环境综合整治工作;开展湿地治理与保护,建成总面积465公顷的康熙河、秦潭湖、神灵潭等生态湿地公园……

如今,石塘湖备用水源地水质全部达标,湖中水生植物稳步恢复,石塘湖生态湿地已成为长江生态保护与修复的亮点工程。“一湖九河”水系连通工程生态效益显著,城区10条黑臭水体整治后水质基本稳定,保水活水工作机制运行稳定,水环境治理持续改善,碧水长流成为现实。

**强推动 切实解决突出生态环境问题**

加大环境治理力度,不仅改善了人居环境,也改善了老百姓生活。近年来,我市以解决群众身边突出生态环境问题

## 生态环境日益佳

为导向,深入推进“三大一强”行动,加大生态环境治理修复力度,不断满足人民日益增长的优美生态环境需要。

成立由市委、市政府、市政协主要负责同志指挥长的污染防治攻坚战指挥部,高位推动污染防治攻坚战。建立全市污染防治重点任务清单,分别明确整改任务、时限、责任单位和责任人,按“一问题一方案”挂单整改、对单销号,并成立督导、督核、督察三组驻点推动工作落实。

目前,第一轮中央环保督察反馈问题全部整改完成,“回头看”反馈问题14个,已整改完成12个,其余年底前完成整改;环保督察交办1184件信访投诉件,全部按期办结。省级专题片披露的9个问题已整改完成6个,年底前全部整改销号。

长江经济带警示片披露的8个问

题中,白水湖侵占湖面和湿地、石安菜湖侵占湿地、新河水污染直排、宿松和太湖三家畜禽养殖场等6个问题已整改销号;江豚保护区生态环境问题整改基本完成,正在申请验收销号;小汪家冲垃圾填埋场问题整改接近完工,皖能中科二期建设和一期重建项目投用。

全面排查整治沿江“散乱污”企业1664家,关闭或搬迁规模化畜禽养殖场546家,沿江1公里重化工业企业年底前全部退出;长江干流渔船拆解任务提前一年半完成;长江岸线新增人工造林7980亩;长江安庆段江豚数量从130~150头增加至180~200头;全面落实长江十年禁渔计划,确保实现“六无四清”目标……

“十三五”以来,一批突出生态环境问题得到有效解决,我市正在不断改善生态环境质量的道路上向前迈进!



这是10月11日在英国南部滨海肖勒姆拍摄的停靠在码头的渔船。滨海肖勒姆是英国政府指定的捕鱼港口之一。根据英欧此前发表的声明,双方自3月份启动谈判以来,最近几周取得了进展,但仍存在“显著”分歧,尤其是在渔业、公平竞争环境及治理领域。  
新华社发(蒂姆·爱尔兰 摄)

# 弘扬革命老区精神 助推脱贫攻坚

**理想坚定 事业必胜 严守纪律 永跟党走 不怕牺牲 甘于奉献 联系群众 生死与共 实事求是 艰苦奋斗**

**安慶日報 公益发布**